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Vrijwilligersacademies  -  Duurzaam kader en gecoördineerd beleid

Het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 koos voor een verdere afslanking van het 
provinciale beleidsniveau. Ook het onderdeel vrijwilligerswerk maakt deel uit van deze 
afslanking. De provincies hebben in het verleden provinciale steunpunten 
vrijwilligerswerk opgezet die naast de vrijwilligersverzekering ook andere initiatieven met 
betrekking tot vrijwilligerswerk ontwikkeld hebben, waaronder de ondersteuning van 
vormingsinitiatieven, zoals de vrijwilligersacademies. Bij het inventariseren van de 
middelen werden de vrijwilligersacademies eerst in de verevening bij Welzijn geplaatst, 
maar omdat de coördinatie van het gecoördineerd vrijwilligerswerk bij Cultuur ligt, zijn 
de middelen uiteindelijk overgeheveld naar Cultuur.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 90 van 31 januari 2019 gaf de minister 
aan dat "er in het kader van het gecoördineerd Vlaams Vrijwilligersbeleid werk gemaakt 
wordt van een vormingsplan en dat het idee is om te evolueren naar een zogenaamde 
Vlaamse Vrijwilligersacademie, waarvan het aanbod expliciet laagdrempelig toegankelijk, 
intersectoraal en vrijwilligers-specifiek is. Elke vrijwilliger zou op een korte afstand van 
zijn woonplaats de mogelijkheid moeten hebben om een kwalitatieve vorming te kunnen 
volgen over zijn engagement, statuut en rechten als vrijwilliger (naast de noodzakelijke 
inhoud-specifieke vormingen, die niet noodzakelijk in het aanbod van de 
vrijwilligersacademie zouden worden opgenomen)". De minister gaf toen aan dat de 
concrete modaliteiten nog verder uitgezocht en besproken moesten worden, maar dat hij 
er naar trachtte om deze legislatuur nog een uitkomst te bewerkstelligen.

1. Welke stappen heeft de minister ondertussen ondernomen en tot welk resultaat 
hebben ze geleid?

2. Heeft de minister ondertussen een uitkomst bereikt?

Zo ja, op welke manier zal aan dit vormingsbeleid dan verder vorm gegeven worden?

Zo neen, welke belemmeringen/problemen zijn er nog opgedoken? Denkt de minister 
dit dossier in lopende zaken nog te kunnen afronden?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN 
BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 4 van 21 juni 2019
van MARIUS MEREMANS

1. Het Vlaams Steunpunt voor Vrijwilligerswerk kreeg de opdracht om, naar aanleiding 
van de inkanteling van de provinciale taakstelling m.b.t. het vrijwilligersbeleid, een 
toekomstig beleid uit te tekenen voor vorming en opleiding in het kader van een 
Vlaams  vrijwilligersbeleid, met oog voor een regionale inbedding en spreiding over 
heel Vlaanderen.
De Vormingplus-centra werden aangezocht om hierin een volwaardig partnership en 
engagement op te nemen. Niet alleen omdat zij regionaal zijn ingebed en Vlaanderen 
dekkend zijn maar vooral omdat zij reeds de nodige expertise en ervaring hebben met 
de organisatie van een vrijwilligersacademie. 
De voorbije maanden werd er dan ook verschillende keren samengezeten met de 
directeur van het Vlaams Steunpunt Vrijwilligerswerk, twee gemandateerden die de 13 
Vormingpluscentra vertegenwoordigen, het departement en mijn kabinet om deze 
opdracht voor te leggen en een plan van aanpak te bespreken.
Het doel is te komen tot een laagdrempelig, intersectoraal en vrijwilligers-specifiek 
aanbod en dat in een netwerk van evenwichtig regionaal gespreide 
vrijwilligersacademies dat ervoor zorgt dat elke vrijwilliger op een korte afstand van 
zijn woonplaats de mogelijkheid heeft om kwalitatieve vorming te volgen.

De neuzen staan alvast in dezelfde richting. Over principes, uitgangspunten en 
taakverdeling voor het uitwerken van deze Vlaamse vrijwilligersacademie bestaat 
intussen consensus.

2. De betrokken partijen werken nu onafhankelijk verder aan een concreet 
projectvoorstel dat ze zullen voorleggen aan de nieuwe Vlaamse minister bevoegd voor 
het gecoördineerde Vlaamse vrijwilligersbeleid. Ikzelf zal dit dossier niet meer in 
lopende zaken kunnen bekrachtigen of ondersteunen. De uiteindelijke beslissing zal 
door mijn opvolger genomen worden.


